

# Жене у српским библиотекама

Бранка Драгосавац  
Универзитет у Београду  
Правни факултет – Библиотека, Београд  
ORCID 0000-0003-1940-6986  
branka.dragosavac@ius.bg.ac.rs

Тема четрдесет петог броја *Читалишта* је улога жена у развоју библиотечке професије у Србији. Познато је да је прва жена на пословима писара у Народној библиотеци у Београду била Мага Магазиновић, 1904. године. Први руковоаоц у истој институцији од 1923. била је Људмила Михаиловић. Од тог доба, у Националну и Универзитетску библиотеку (од 1926) примљен је на рад велики број чиновница, које су биле факултетски образоване и обављале стручне послове, након чега почиње њихово масовније ангажовање у свим типовима библиотека. У истом периоду постављена је и прва жена управник у Библиотеци града Београда – Марија Илић Агапова, која ју је зналачки формирала, устројила и водила скоро две деценије.

Иако се жене у српске библиотеке интензивно запошљавају тек након Првог светског рата, оне су дале немерљив допринос њиховом развоју и гранању функција, стога и овај темат доноси податке о четири посленице, о чијем раду се до сада готово ништа није знало, а реферати су настали, у највећој мери, као резултат истраживања архивске грађе похрањене у институцијама у којима су биле ангажоване.

Биљана Ђурашиновић описује рад Љубице Којић у Националној и Библиотеци Народног музеја у Београду. О првој управници Библиотеке Правног факултета Универзитета у Београду, Душици Гутеши и њеним напорима на поновном постављању темеља највеће високошколске библиотеке у Србији, након Другог светског рата, пише Катарина Стефановић. У тексту „Духовне радионице београдских женских гимназија“ Јелица Илић Минић и Владимир Брборић исписују целовиту професионалну биографију Даринке Стојановић истичући њено ангажовање на оснивању књижница Треће и Шесте женске гимназије у Београду. Рад „Од Ужичке републике до Маршалата“, који потписују Бранка Драгосавац и Нада Јелкић доноси податке о Олги Перић, првом библиотекару Јавне библиотеке у Чачку, помоћнику управника Библиотеке Матице српске, управнику Библиотеке града Београда и библиотекару Библиотеке Јосипа Броза Тита.